# 56. 和小胖聊露營

哈囉哈囉哈囉,大家好,我是家榆,歡迎收聽Learn Taiwanese Mandarin!大家最近過得怎麼樣?最近,台灣的疫情又開始變嚴重了,每天的確診數字都在上升,烏克蘭和俄國的戰爭也還沒有停止,好多人死亡、受傷、家不見了,好多人生病,希望在聽Podcast的大家,現在是健康、平安的!

今天,我想跟大家聊聊「露營」這件事。什麼是露營?就是一群人,去到戶外, 搭帳篷,在大自然中玩耍、休息、睡覺。不知道在聽Podcast的大家,你有露營的經驗 嗎?你喜歡露營嗎?你覺得露營有什麼好處?

我自己從小的時候,就很常跟著家人,跟著我的爸爸、媽媽、妹妹一起去台灣的山上露營,因為我的爸爸也是一個很喜歡露營的人。我覺得,露營有很多好處,除了可以親近大自然,就是離大自然很近,還可以和家人、朋友一起聊天、烤肉、煮晚餐!大家在晚上的時候,一起**生火**,圍著**營火**聊天,我覺得這樣很溫馨!

而且,比起去住高級的飯店,露營也比較省錢,旅行的時候如果選擇露營,可以省下很多錢,當然,你自己要有一些露營的裝備,比如說帳篷、睡袋(睡覺要用的)、頭燈、露營車等等。那如果你不喜歡露營,你不喜歡睡在帳篷裡面,你覺得睡帳棚很不舒服,特別是在台灣,夏天的時候,很熱又有蚊子,那你也可以選擇「豪華露營」。

「豪華露營」是最近這幾年很受歡迎的露營方式,就是讓你可以「無**裝備**露營」,也就是不用帶任何的行李、不用帶任何的露營裝備、不用帶任何的露營器具,你也可以享受露營,而且比較舒服。因為大部分的豪華露營都會提供可以洗澡的地方,還有提供**水源**,就是可能有**飲水機**,讓你可以用乾淨的水,你不用自己煮水。那豪華露營呢,還會幫你準備晚餐、早餐要用的食材和煮飯的器具,所以你不用自己去超市買,你可以兩手空空、不帶任何行李就去豪華露營。甚至有些帳篷裡面還有床和冷氣,非常的方便,就像住在旅館裡面一樣,很舒服!

那如果你比較喜歡普通的露營,台灣最適合露營的季節,我覺得是秋天,因為不會太冷也不會太熱,溫度剛剛好,是最舒服的時候。

好,那等一下的節目,我會問我的朋友:小胖,他的露營經驗。大家可以幫我聽聽看,小胖說他喜歡什麼樣的露營?還有他為什麼喜歡露營?他在露營的時候最喜歡做什麼事情?

好,廢話不多說,我們開始吧!音樂!

## 家榆

哈囉,小胖!

小胖

哈囉!

## 家榆

小胖你有露營的經驗嗎?

## 小胖

有啊!

## 家榆

是跟誰一起去?

## 小胖

跟朋友啊、跟女朋友啊!

## 家榆

那...你露營的話,你比較喜歡哪一種露營,就是現在有一般的露營嘛,然後還有一種是最近比較流行的,叫做豪華露營。你比較喜歡哪一種?

## 小胖

豪華露營,因為我討厭帶裝備。

## 家榆

你討厭帶裝備!

## 小胖

對啊!

## 家榆

那...你覺得露營有什麼好處?

## 小胖

露營喔,可以遠離城市的**喧囂**,然後偶爾來呼吸新鮮空氣,曬曬太陽、做做**日光** 浴。我覺得在現代人的工作環境下,可以**毫無顧慮**的去曬太陽,是一件很**奢侈**的一件 事情。

#### 家榆

那...露營的時候你喜歡和朋友、家人做什麼事情?

#### 小胖

最期待就是晚上吧!大家圍著一起烤肉、一起吃東西、一起喝酒,然後聊點**八** 卦、講點事情,一起打個桌遊,就是促進彼此的感情。然後我最討厭的就是**科技冷 漠**,就是都出來露營了,為什麼大家還要一直拼命拿著手機不停地處理**公事**,或者是...

## 家榆

可是會有人這樣嗎?都出來玩了,還一直滑手機?

## 小胖

會啊,有時候跟朋友出去玩的時候當中就是有..偶爾有那幾個人就是出來的時候一直玩手機,你心裡就會,常常會**OS**的想說:「我們都這樣出來玩、出來露營了,如果今天是出去住民宿還好,那晚上的確是沒什麼事情做,不過你來露營就是要享受野外的蟬鳴,去遠離都市的喧囂,去培養那個感情。那為什麼要把時間都放在手機上呢?」這樣其實蠻有道理的吧?

## 家榆

那,露營的時候,你通常會做什麼事情?你會幫忙搭帳篷嗎?還是會幫忙準備食材或烤肉,還是幫忙做早餐?

## 小胖

如果今天跟朋友出去的話,就能幫忙什麼就幫忙什麼,像如果...我有幾次有裝備露 營的經驗,就幫忙搭鷹架啦...

## 家榆

搭鷹架?搭帳篷?

## 小胖

對對對,我也不知道那要怎麼稱呼啦,因為他就是幾根那個給他固定的鐵竿,然後打釘子這一些的、就鋪地墊什麼的,其實都可以啦,然後..不然就負責煮菜的部分,因為我本身自己有時候也會煮來吃,所以我覺得在煮菜這方面,至少我會開火,我會加一些調味料什麼的,至少切菜都還沒有問題,煮出一道能吃的菜不是什麼問題,所以如果要說最喜歡做什麼事情的話,那應該說我喜歡負責大家的伙食,畢竟是自己較為擅長跟喜歡的一件事情。

好,歡迎大家回來,現在,讓我們來看看,我和小胖的對話中,說了那些重要的 詞語。

在對話中,小胖說,他比較喜歡豪華露營,因為他討厭帶裝備,他覺得很麻煩。 他覺得,露營的好處,就是可以遠離城市的「喧囂」。這裡,我們來學一個新的詞語,這個詞語很難,叫做「喧囂」,喧囂的意思就是吵鬧、就是很吵、很亂的事情。 那小胖說露營,可以讓我們遠離城市的喧囂,意思就是,露營,可以讓我們離開熱鬧的大城市、離開大都市,去到戶外走一走、去放鬆自己。「遠離城市的喧囂」是一句很常出現在文章、廣告中的句子,大家可以學起來。

好,再來,小胖說露營的時候,可以出去曬曬太陽、做做日光浴,他覺得現在的人,可以毫無顧慮去曬太陽,是一件很奢侈的事情。「毫無顧慮」就是不用擔心別的事情;「奢侈」的意思就是很貴、很不簡單的意思。所以,小胖說,他覺得可以不用擔心別的事情,舒服地曬太陽、做日光浴,是一件很難得、很不簡單的事情。

「毫無顧慮」,是一個好用的詞語,大家可以學起來,比如,你可以說:

「因為有家人的支持,他才可以毫無顧慮的來台灣留學。」

意思就是因爲有家人支持,他才可以來台灣留學,不用擔心別的事情。

或是,你也可以說:

「很少有人可以毫無顧慮地放下工作,去追求自己的夢想。」

意思就是很少有人可以不用擔心收入、不用擔心家庭、不用考慮別的事情,就放下工作,去做自己想做的事情、去追求自己的夢想。

好,再來,我問小胖,他露營的時候,最喜歡和家人、朋友做什麼事情?小胖 說,他最期待晚上,可以和大家一起喝酒、烤肉、吃東西、聊「八卦」,八卦的意思 就是別人的秘密,或是一些有趣的消息。比如說:大學朋友什麼時候要結婚、誰誰誰 最近和女朋友分手了、誰誰誰最近換了新工作等等,這些都是八卦!那朋友、家人聚 再一起,免不了就會聊八卦、大家會忍不住聊一些八卦!

再來,小胖還說,他很討厭大家在露營的時候「科技冷漠」。「科技冷漠」的意思就是大家在聚會的時候,一直滑手機、用電腦、用3C產品,沒有跟別人交流、沒有跟別人聊天、打招呼。

有時候你在餐廳吃飯的時候,你可能會看到一群人坐在一桌,大家一邊吃飯一邊 滑著自己的手機,很安靜、都沒有抬頭和別人聊天,這個就是科技冷漠。

那在我們的對話中,小胖說他很討厭大家科技冷漠,特別是在出來露營的時候,如果有人拿著手機處理公事,公事就是跟工作有關的事情,那很**掃興**,掃興就是破壞氣氛的意思,就是讓大家本來開開心心出來露營,因為你的科技冷漠變得很尷尬、變得不開心。

小胖說,每當看見有人科技冷漠,他就會在心裡OS:「都出來玩了,為什麼還要一直滑手機?」好,這裡,我們來學一個奇怪的台灣英文「OS」,什麼是OS呢?這兩個字母OS在台灣,很多人說話的時後很喜歡用,有時候在一些Youtube的影片上也會看到,他是用來代表自己的「內心話」,就是你心裡想的話,你沒有說出口的話。這是一個很口語的用法,不是正式的中文,你在中文考試上,我覺得應該不會看到,但是在對話中,我的朋友小胖用了這個詞,所以大家可以學起來!

好,再來最後,小胖說他在露營的時候,最喜歡做的事情就是煮飯,幫大家準備「伙食」,伙食就食物、餐點的意思。那他說他會「開火」,開火就是煮飯的意思。

我覺得台灣有很多露營**秘境**,秘境就是一般人不知道的景點、觀光客、**外行人**不知道的景點,只有在地人和**內行人**知道,只有了解當地的人才知道的景點,這就是秘境。那我覺得台灣有很多露營秘境,都是很不錯的。我會放一些其他網友推薦的一般露營和豪華露營地到我的網站上,大家有興趣的話可以上網看看,都是中文的網站,可以順便練習一下你的閱讀能力。希望有一天你來台灣旅行的時候,你也可以來台灣挑戰露營!也歡迎大家寫信和我分享你的露營經驗,或是你知道的「秘境」!

好,今天的Learn Taiwanese Mandarin就到這裡,希望大家會喜歡,我們下次再見,掰掰!